

Учись, курсант!



Совместный проект «НС» и Академии МВД

и Академии МВД



Иностранный язык взяли!.. На вооружение

II Европейские игры соберут в Минске тысячи спортсменов и болельщиков со всего Старого Света. Чтобы обеспечить возможность без участия переводчика вступить в диалог с зарубежными гостями, для правоохранителей, которые будут отвечать за правопорядок и безопасность, организованы языковые курсы. За два года только в столичной милицееской альма-матер обучение прошли более 300 сотрудников органов внутренних дел и военнослужащих внутренних войск МВД



Какие ресурсы задействуют курсы?

Впервые Академия МВД организовала обучение иностранному языку в преддверии чемпионата мира по хоккею 2014 года. Впоследствии слушатели отмечали, что занятия позволили им значительно повысить уровень владения английским и качественнее исполнять свои профессиональные обязанности по обеспечению правопорядка в период проведения первенства, в том числе при общении с гражданами из других государств. Положительный опыт решили использовать и для подготовки к Европейским играм. Организаторы курсов учли пожелания сотрудников и усовершенствовали программу. Благодаря этому появился блок вопросов из сферы гражданства и миграции, связанных с разъяснением порядка пребывания иностранцев на территории Беларуси.

Начальник кафедры белорусского и иностранных языков Академии МВД кандидат юридических наук, доцент полковник милиции Татьяна Катцова рассказала, что полный курс рассчитан на три месяца. За 48 учебных часов прорабатываются наиболее вероятные речевые

ситуации, с которыми может столкнуться сотрудник органов внутренних дел, общаясь с гражданами других государств. Оттачиваются как элементарные фразы (умение представиться, вежливо обратиться, попросить



предъявить документы), так и более сложные конструкции (объяснение правил движения автомобильного транспорта в городе и за его пределами, указание пути до вокзала, аэропорта или спортивного объекта, оказание помощи пострадавшему, сбор информации о нарушителе).

- Мы чувствуем большую ответственность за нашу работу, так как понимаем, что пребывание в

Беларуси для гостей из-за рубежа необходимо сделать не только безопасным, но и комфортным, - отмечает Татьяна Михайловна.

Решение о направлении на курсы принимает руководство практических подразделений, учитывая, в какой степени тому или иному сотруднику необходимо владеть иностранным языком. Затем в Академии МВД проводится тестирование, цель которого - определить уровень знаний. Дальнейшее распределение идет с учетом полученных результатов: обычно формируются три-четыре группы в зависимости от количества обучающихся.

Преподаватели кафедры подчеркивают: милиционеры серьезно относятся к получению новых знаний и крайне мотивированы. Об этом свидетельствует их усердная подготовка к каждому занятию. С итоговой проверкой в виде теста и устного опроса, как правило, справляются все. Сертификаты о прохождении курсов уже получили сотрудники подразделений Госавтоинспекции, Департамента по гражданству и миграции МВД, патрульно-постовой службы милиции, ОМОНа ГУВД столицы и военнослужащие внутренних войск. Сейчас организовано обучение офицеров ГУКВВ.

(Окончание на 12-й стр.)

Международное сотрудничество

От дискуссии - к решению проблем



Академия МВД в пятый раз собрала белорусских и зарубежных ученых на международной конференции «Классическая и постклассическая методология юридической науки». Участники нынешней встречи посвятили свои доклады теме «Человек и право: проблема ценностных оснований правового регулирования». Организаторами и модераторами выступили начальник кафедры теории и истории государства и права полковник милиции Вадим Павлов и заведующий кафедрой уголовного права и криминологии Анатолий Савенок.

Начальник столичного ведомственного вуза генерал-майор милиции Сергей Дорошко отметил актуальность вопросов повестки дня. Различные аспекты заявленной проблематики рассмотрели специалисты вузов Беларуси, России и Украины. Каждое выступление вызывало оживленную дискуссию.

Свернуть подходы и наладить взаимодействие



Университет криминалистических наук штата Гуджарат (Индия) стал площадкой для VIII ежегодной конференции Международной ассоциации полицейских академий (INTERPA)

К дискуссии на тему «Информационная безопасность и противодействие преступлениям в сфере информационной безопасности» присоединились около 100 делегатов из 35 стран - представители учреждений образования правоохранительного профиля и Ассоциации национальных полиций ACEAN (ASEANAPOL). Участвовали и делегаты из Академии МВД Беларуси.

Открывая работу форума, Премьер-министр штата Виджей Рупани рассказал о мерах, предпринимаемых Индией в сфере обеспечения государственной безопасности. Тему продолжил ректор принимающего мероприятия вуза Джаянт Виас, сделав акцент на основных угрозах в киберпространстве, тенденциях и технологиях ведения информационного противоборства.

На пяти сессиях конференции участники обсудили широкий спектр вопросов, в том числе касающихся особенностей осмотра мест совершения преступлений и сбора электронных доказательств, опыта разных стран в борьбе с киберпреступностью и обеспечения информационной безопасности.

В рамках конференции состоялось XVI заседание исполнительного комитета (осенью 2018 года его принимала белорусская милицееская альма-матер) и VIII заседание генерального совета INTERPA. В их ходе, в частности, рассмотрены поступившие заявки на членство в организацию. После краткой презентации по результатам голосования в ассоциацию принят Технический университет Чехии. Теперь обновленный состав INTERPA насчитывает 73 учреждения образования из 57 стран.

Говоря о предстоящих совместных мероприятиях, участники уделили внимание конференции INTERPA, запланированной на 2020 год. Организатором мероприятия выступит Национальная академия полиции Турции. Уже обозначено более десяти тем для включения в повестку дня.

Для делегации белорусского милицееского вуза провели ознакомительную экскурсию по Университету криминалистических наук штата Гуджарат. Гостям рассказали об особенностях подготовки специалистов. Обучение здесь осуществляется только на второй ступени высшего образования - в магистратуре. В состав университета включены четыре института: подготовки кадров, научно-исследовательский, криминалистики и бижевиористики (направление в психологии, изучающее поведение людей и способы влияния на него). Помимо них работают Центр защиты киберпространства, тир для проведения баллистических исследований, лаборатории биохимических и психофизиологических исследований.

У белорусских и индийских коллег много общего в профессиональной деятельности. Сегодня в нашей стране пристальное внимание уделяется борьбе с киберпреступностью. Академия МВД уже осенью откроет новое направление в обучении - «Противодействие киберпреступлениям и компьютерная разведка». Важное место в учебной программе отведено также теме профайлинга. Поэтому и к опыту работы индийского университета в этой сфере представители Академии МВД отнеслись с большим интересом. Коллеги рассказали о действующей на базе вуза лаборатории для проведения исследований в области профайлинга на основе сигнатуры электрических колебаний головного мозга. Эта еще не получившая широкого распространения технология уже показала свою практическую ценность в расследовании преступлений.

Участие в конференции и сопутствующих мероприятиях дало белорусской милицееской альма-матер мощный импульс к дальнейшему развитию сотрудничества на международной арене. Значимым событием стало подписание договора о взаимодействии в образовательной и научно-исследовательской сферах.

Анастасия ВОИНОВА.

